



我市多部门联合整治工程车显成效

截至上月底，查处各类工程车违法3.3万起，交通事故四项指数大幅下降

“现在严查工程车交通违法，我们上路也小心了，不敢再多拉快跑了！”前天，在江北运输企业开工程车的司机周师傅这样说。红梅小区的居民王阿姨则表示，现在看到工程车不再像以前那样横冲直撞，过马路也安全多了，对于近段时间多部门在路面上的严管措施，她点了个大大的赞。

去年9月以来，全市公安交警部门会同住建、城管、交通等部门，以严重交通违法为重点工作对象，以“畅甬”交通整治为抓手，结合“疏堵保畅”和重特大交通事故预防工作，全力开展声势浩大的工程车严重交通违法整治工作，取得了良好的成果。

据交警部门介绍，在整治工程车严重交

通违法工作中，我市公安交警部门深入运输企业、建筑工地等单位逐一走访、约谈，开展安全行车专题教育，通过播放交通安全警示教育片、典型案例剖析等形式，大力宣传安全行车注意事项，引导企业安全自律；重点针对工程车驾驶员严把审核关，对驾驶证有超分、超速、超载等违法行为的驾驶员一律督促相关单位取消驾驶重点车辆资格，认真抓好源头监管，杜绝不符合条件人员驾驶重点车辆。

同时，公安交警部门根据实际，重点对涉及工程车通行的主要道路、建设工地周边及社会意见反响较大的道路进行动态巡查，形成了“点、线、面”结合的区域整治模式；运用法

律手段强制规范工程运输车辆和企业的行为，按照“禁酒驾”的模式，重点查处工程车闯禁行线、非法加高货厢栏板、闯红灯、超载等严重交通违法行为，对非法加高货厢栏板、超载的工程车，一律扣留车辆，待工程车切割栏板、超载货物卸载后，再对交通违法进行处理；对查处的工程运输车闯红灯、超速等其他严重交通违法行为，依照交通法规的相关规定予以严厉处罚。

另外，交警部门还会同住建、城管、交通等部门，在初步掌握工程车出行规律后，及时建立常态严管机制，在城市核心区、居住小区、建筑工地等周边道路，以中午、夜间以及双休日等时段为重点，采取集中整治和小分队

执法相结合的方式，开展突击整治、夜间集中整治、常态整治、设立夜间视频巡逻岗，形成多层次整治格局，每日开展联合执法工作，大大提高了执法工作效率，有力地推进执法工作有效开展。

截至去年12月31日，全市共现场查处工程车各类交通违法3.3万余起。另据统计，去年10月至12月底，全市共发生涉及工程车上报道路交通事故数、死亡人数、受伤人数、直接财产损失，与前年同期相比分别下降28%、23%、40%、63.9%，与去年7至9月份环比也分别下降18.2%、37.5%、50%、46.4%。

记者 张贻富 通讯员 周瑾

应急处突 本领过硬

去年以来，象山公安机关从实战需求出发，举行一系列应急处置演练，为切实维护象山社会和谐稳定保驾护航。



石春光 摄

公安出入境“急事急办” 全年办理5104人次

上周四上午，江东的邬先生一家急匆匆地来到市行政服务中心出入境窗口办理港澳通行证。邬先生的一位亲属当日凌晨在香港病逝，他希望公安机关能够帮助加急办理证件，次日赴港与家人送别。按照便民服务“急事急办”的相关规定，市公安局出入境部门积极协调省公安厅为其开通了绿色通道，仅8小时后，邬先生一家就拿到了证件。

笔者了解到，在全大市范围内，几乎每天都有像邬先生这样急需出国（境）的群众。据市公安局出入境管理局数据统计，2015年，我市公安出入境服务窗口共办理出入境证件799789人次，其中，为符合法定急事急办条件的5104人次群众提供了办证便利。

市公安局出入境管理局受理科负责人告诉笔者，“急事急办”便民服务的范围包括出国奔丧、探望危重病人、出国留学开学日期临近的、前往国入境许可或者签证有效期即将届满的，以及省级公安机关出入境管理机构认可的其他紧急事由。对于符合法定“急事急办”条件的群众，公安机关将全力提供便利，解决群众燃眉之急。

特别随着春节的临近，又将迎来新一轮办证高峰，全市各大受理点将进一步优化工作流程，积极备战办证高峰，让群众感受到公安机关便民、利民、爱民、亲民的优质服务。

孙波 黄虹霞

北仑公安：“智慧警务”倍增效能



始了一场变革。

去年6月底，小港派出所将原有勤务运行模式全盘打破，建立起以综合指挥室为中枢，指挥打处中队和社区中队共同作战的勤务新机制。同时，辖区的三个警务区进行治安“整体打包”，由三名副所长带领若干社区民警分别“承包”。

为更好的融入社区，街道任命辖区民警为社区副书记，社区民警由原来的13人增加到了27人，接处警由原来的巡逻中队“搬运”给刑侦、治安中队的模式改为社区中队值班民警“首接负责制”。

综合指挥室就是整个派出所的“大脑”，这个由6个民警、39个协警组成的“作战指挥部”，时时刻刻要给“肌体”——外面执勤的民警，提供有效的指令。综合指挥室不仅要对当日值班警力进行布置、调度、监督，还要对各级汇总的情报进行研判，对案卷流程进行审核管理，受理信访投诉、进行社会联动等。听起来工作繁杂，但由于智慧警务建设的投入，这一切在“电子沙盘”上均显得井井有条和一目了然。

笔者了解到，目前全区日均警情量20起以上的三个派出所综合指挥室均已完成建设并

开始实体化运作。

一警多能，强化综合实战能力

勤务机制的改革并非儿戏，也不是一拍脑瓜想出来的。其实早在去年新年伊始，北仑公安分局就邀请了复旦大学人力资源研究团队，利用四个多月的时间对全区警力资源配置进行了定量分析和全面评估，给改革决策提供了科学依据。

北仑公安分局局长郭敏认为，要想最大限度地释放警力潜能，首先考虑的就是人的问题。要做到人岗适配，就亟需重新定位和明确各个岗位的职责，并制定一套科学的绩效考核评估办法。

传统勤务机制由于分工过细，容易产生民警个体间忙闲不均的现象，也让某些岗位民警的业务能力单一，制约了警务效能。小港派出所胡凯告诉笔者，勤务机制改革让全所在48名民警总量保持不变的情况下，通过对警力布局的调整，将社区民警增加了108%，街路面巡控警力增加了300%。将能执法、会执法的民警向一线转移，同时最大限度削减后方的辅助力量，同时鼓励民警一岗多能，以此提高一

线实战警力和整体作战水平。

小港所半年多的实践表明，勤务机制改革充分发挥了每一位民警的能力，现在所里每一位民警都会一线办案，这在以往难以想象。而事实上执法能力的提高，似乎让社区民警在调解纠纷等群众工作上更有“底气”，更具专业性。军转民警彭光亚说，以前调解靠的是“面子”，现在靠得是法律“底子”，“办案水平高了，服务群众的信心就更足了。”

智慧警务，云化安全管控大数据

社区民警谢婧以前是小港派出所的一名勤勤。现在，她每天上班走进陈山警务室的第一件事，就是打开电脑，通过系统查看“每日综合业务汇总”，并接受所里综合指挥室给自己的“网络派单”。

单子上清楚罗列着今天要对3起侵财性案子和2名归正人员进行回访，同时要对1个新办工厂招募的30多名员工进行登记。然后，她还在准备着下午给中心幼儿园小朋友上法制教育课的课件，这是她给自己加的“餐”。
(下转10版)

“大脑”指挥，优化派出所勤务运行

小港派出所是北仑公安分局“智慧警务”的试点单位，去年以来，这里“静悄悄”地开